
 1رياضي 

باشد با توجه به  مي mnبرابر Bبه  Aعضوي باشد تعداد توابع قابل تعريف از  nيك مجموعه  Bعضوي و  mيك مجموعه  Aـ اگر » 2«گزينه  -1

4توان تعريف كرد مي Aبه  B اين نكته تعداد توابعي كه از
3   (طلوعي) (فصل ششم ـ درس اول) (آسان) . باشد مي 81

حالت  knام بر kه حالت و در مرحل n2حالت در مرحله دوم n1طوري كه مرحله اول به مرحله باشد به kدانيم اگر كاري شامل  ـ مي» 2«گزينه  - 2
knداشته باشيم كار مورد نظر به n n  1 2 Λ    حالت قابل انجام است با توجه به اين نكته براي رفـتن از شـهرA   بـهD   4 3 2 راه  24

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس اول) (متوسط)وجود دارد. 

تواند باشد و يك عدد هم براي  در اولين خانه سمت چپ (صدگان) صفر نمي 5يا  3حالت داريم:  2انه اول سمت راست (يكان) ـ در خ» 1«گزينه  - 3
  حالت دارد.  3تواند باشد پس  حالت دارد. در خانه وسط صفر نيز مي 3ايم پس  خانه اول (يكان) انتخاب كرده

  3 3 2   توان ساخت عدد مي 18

  لوعي) (فصل ششم ـ درس اول) (متوسط) (ط

  گيريم: ـ از آنجايي كه صفر در بين ارقام است دو حالت را در نظر مي» 2«گزينه  - 4

}ارقام  , , , , , } 1 2 3 4 5ο   

   
4 4 3 2

96
4 و 2عدد 

   يكان غيرصفر :

   
5 4 3 1

60
ο عدد   

  يكان صفر : 

 96 60    ا بر اصل جمعبن :156

  شد.  انتخاب مي 5و  4و  3و  2و  1باشد بايد رقم هزارگان از بين اعداد  6000تر از  توجه شود براي اينكه عدد كوچك

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس اول) (دشوار)

  ـ » 3«گزينه  - 5

(n )n (n )!(n )!

(n )!

 




1 11

1 (n )! 1
n(n ) n(n ) n      1 1 30 5   

n

n! !

 
  

   

2
5 25 5 30 1

5 5 4 3 2 1 4
   

  (آسان)  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس دوم)

  ـ » 4«گزينه  - 6

! !

! ! ! !


 
10 10

10 11 10 11
   

! ! ! ! ! ! !

! ! ! ! ! ! ! ! !( ) !( )
     

       
10 10 10 10 10 10 10

10 11 11 10 10 11 10 11 10 10 10 1 11 10 11 1 !12 10

!


10

!10 10
  

1 1 11

12 10 60
   

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس دوم) (متوسط) 

  ـ » 2«گزينه  - 7

n!
p(n , n )

(n (n ))!
   

 
2 12 12

2
   

n!
n!

!
        12 12 2 1 4 3 2 1

2
   

n  4   

 (طلوعي) (فصل ششم ـ درس دوم) (آسان) 

  



  دانيم:  ـ مي» 3«نه گزي - 8

! ! 1 1 1ο   

x x x( x ) x , x      2 4
5 4 5 4

5
ο ο ο   

x x x x x , x        2 2 1
5 4 1 5 4 1 1

5
ο   

{ , , , }
1 4

1
5 5

ο مجموعه جواب:  

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس دوم) (متوسط) 

  نفر داريم:  12نفر از  3ـ براي انتخاب » 1«گزينه  - 9

! ! !
p( , )

( )! !

  
  


12 12 12 11 10 9

12 3
12 3 9 !9

   12 11 10 1320   

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس دوم) (آسان) 

  حرف داريم:  6جايگاه ديگر  6دهيم. براي  را در وسط قرار مي Rـ حرف » 3«گزينه  -10

R   

DADASS  كه حروفS  وA  وD  ارند:حرف را حساب كنيم كه حروف تكراري نيز د 6بار تكرار شده است بايد جاي ديگر اين  2هر كدام  

! !

! ! ! !

   
    

   
6 6 5 4 3 2

6 5 3 90
2 2 2 2 2 2

   

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس دوم) (دشوار)

باكس و باكسي كه شامل  4كلمه ديگر در  4توانند قرار بگيرند  طريق مي 3!به 3دهيم اين  را در يك باكس قرار مي cو  p ،lـ حروف » 4«گزينه  - 11

!ها باشد پس تعداد كل حالت مي 5!ها س خواهند بود كه جايگشت آنباك 5است جمعاً  cو  p ،lسه حرف  ! 5 3   باشد.  مي 720

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس دوم) (متوسط)

حرفـي بـا دو    5باشد ولي كلمه آرمان يك كلمه  مي 5!ها حرفي هستند و تعداد ترتيب آن 5ـ كلمات آرمين، شروين و بهزاد كلمات » 2«گزينه  -12

!باشد كه تعداد ترتيب آن حرف تكراري مي

!

5

2
 (طلوعي) (فصل ششم ـ درس دوم) (آسان)باشد.  مي 

 ـ » 3«گزينه  -13

!

! !

 
    

6 6
20

3 3 3
  گوي 6تايي با  3جعبه  

!

!

 
  

 

3 3
3

2 2
  مانده گوي باقي 3ايي با ت 2جعبه  

 
 

 

1
1

1
  مانده گوي باقي 1جعبه تكي با  

  هاي ممكن برابر است با:  پس تعداد كل حالت

  20 3 1 60   

 (طلوعي) (فصل ششم ـ درس سوم) (متوسط)

 

 

 

 

   



  دانيم:  ـ مي» 3«گزينه  -14

n n

r n r

   
      

   

x x

x x (x )(x )
x

x x (x )(x )x x
x

x x

2

2

2

2

30

30 6 5
11

132 11 126  غ ق ق5
 غ ق ق12

ا   ي  

30 102

 

                     

   

ο ο

ο ο   

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس سوم) (متوسط) 

  هاي صفر، يك دو و سه نفر با هم برابر باشند. توانند به حالت دانان مي ـ تعداد شيميدانان و رياضي» 4«گزينه  - 15

:
     

          
     

4 5 6
1 1 1 1

6ο ο
  دان دان و صفر رياضي صفر شيمي 

:
     

          
     

4 5 6
4 5 15 300

1 1 4
  دان ياضيدان و يك ر يك شيمي 

:
     

       
     

4 5 6
900

2 2 2
  دان دان و دو رياضي دو شيمي 

:
     

       
     

4 5 6
40

3 3 ο
  دان دان و سه رياضي سه شيمي 

    1 300 900 40 1241   

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس سوم) (دشوار) 

  دانيم: ـ مي» 2«گزينه  -16

n!
p(n , r)

(n r)!



   

n!
c(n , r)

r!(n r)!



   

n! (n )!
n! (n )!

(n )! (n )! !


    

  
2

60 30 2
4 4 2

   

n(n ) (n )! 1 2 (n )! 30 2 n(n ) n n      2
1 30 30 ο   

n
(n )(n )

n


     

6
6 5

   οغ ق ق5

  (طلوعي) (فصل ششم ـ درس سوم) (متوسط) 

  گوي ديگر انتخاب كرد.  9گوي از بين  3ـ چون گوي قرمزي نبايد انتخاب شود درواقع بايد » 3«گزينه  -17

! !
C( , )

! ! !

  
  

   
9 9 8 7 6

9 3 84
6 3 6 3 2 1

   

 لوعي) (فصل ششم ـ درس سوم) (آسان)(ط

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  كنيم.  ـ براي حل اين سؤال از متمم استفاده مي» 3«گزينه  - 18

!
:

! !

 
    

9 9
126

5 5 4
  كل حالات 

  انتخاب شوند)   از بقيه 3هر دو نفر دعوت شوند: (

!

! !

  
       

7 2 7
1 35

3 2 3 4
   

  126 35 91   

  م) (دشوار)(سراسري) (فصل ششم ـ درس سو

  كنيم. استفاده كنيم. از متمم استفاده مي 9و  7، 5، 3، 1ـ چون قرار است اعداد متشكل از ارقام فرد باشند، بايد از اعداد » 4«گزينه  -19

  تعداد كل اعداد متشكل از ارقام فرد:

  5 5 5 125   

  :5پذير بر  تعداد اعداد متشكل از ارقام فرد و بخش

  5 5 1 25  

اسـتفاده   5يـا   پذير باشند پس با هر يك از ارقام صفر بخش 5را قرار داد (اعداد كاملاً بايد بر  5توان عدد  توجه كنيد براي جايگاه يكان فقط مي
  شوند. پس: هاي ديگر شرط خاصي نداريم پس ساير ارقام به پنج حالت پر مي عدد فرد نيست) براي خانه شود كه صفر

 125 25 100   

  (سراسري) (فصل ششم) (متوسط)

  ـ چون ارقام داده شده شامل اعداد تكراري است داريم: » 1«گزينه   - 20

!

! !



ــراري   ــت تك ــراري    ها3جايگش ــت تك   ها5جايگش

6
60

2 3
   

  (سراسري) (فصل ششم) (آسان)


